

Чудотворные иконы Щучинщины



Икона Божией Матери «Раковичская»

Главной святыней Раковичской церкви является **икона Божией Матери «Раковичская»**.

Людам свойственно ехать за тридевять земель, чтобы прикоснуться к той или иной святыне. Хотя порой чудеса, благодатные места специально искать не нужно- они совсем рядом. Эту мудрость осознаешь, оказавшись в небольшом раковичском храме перед чудесным Образом Богородицы.

Однажды местному помещику по фамилии Мокрецкий в сонном видении явилась Пресвятая Богородица и велела обрести на реке Ее образ. Наутро он вместе со своим слугой отправился к указанному месту и увидел икону Пречистой Девы, плывшую по реке против течения. Помещик принял икону и напротив того места, где она остановилась, на свои средства воздвиг церковь. Строительство этого храма относят к 1748 г., а значит и явление чудотворной иконы

можно отнести к этому времени. В 1876 году на средства царского правительства была построена новая каменная церковь, где и сегодня проводятся богослужения. Река, по которой, согласно преданию, приплыл на раковичскую землю Чудесный Образ, со временем почти иссякла, но недалеко от места явления иконы появился святой источник, который увенчала часовня. Теперь там находится колодец со святой водой.

В те далекие времена обретенную чудотворную икону с почестями отвезли в Вильно, который тогда был центром епархии и церковной жизни. Там с нее написали большую копию, украсили серебряной ризой с золочеными нимбами. Богородицу и Младенца Иисуса и поместили в кивот. Обновленный образ Богородица прославилась многими чудесами исцеления.

Ежегодно 10 августа к Чудотворному Образу Пресвятой Богородицы стекаются паломники из разных частей Беларуси и даже других стран.

...Люди ищут и находят дорогу в белорусскую деревню — хранительницу чудотворной иконы.



Чудеса Волчинковской иконы

Главная святыня Мурованковского храма - икона **Божией Матери Волчинковская** — прославилась чудесами исцеления больных. Каждую неделю перед ней совершается молебен. Чудотворный образ Божией матери прежде находился в приписной к храму часовне в Волчинках, сруб которой помещик спустя время продал, а сама икона затерялась. Немного позже одна больная прихожанка Маломожейковской церкви во сне получила обещание исцеления от Богородицы, если помолится перед ее Волчинковским образом. Женщина сообщила об этом священнику Льву Савицкому, и начались поиски чудотворной иконы. Затратив немало усилий, прихожане нашли икону в амбаре помещика, продавшего часовню. Забрали ее в храм, воздали почести. И больная исцелилась! С того времени икона стала особо почитаемой в Мурованке. Это произошло во второй половине XIX столетия.

Что стало с чудотворным образом в XX веке неизвестно. Возможно, кто-то схоронил его дома, и наследники даже не предполагают, какая святыня висит у них в красном углу. Возможно, выслали в тыл во время Первой мировой войны. А список (копию) с чудотворного образа сделали по фотографии 1907 года. Список уже и сам прославился чудесами! В благодарность за исцеление люди приносят Богородице дары...

